

本报(记者那汉夫)记者从哈尔滨市住建局获悉,为保障亚冬会赛事场所以及提升冰雪旅游交通环境,哈尔滨市住建局今年5月起将对珠江路、兆麟街等15条街路分批次实施一体化更新改造。

哈电电机签下300兆瓦可变速抽蓄机组订单

本报(夏日滨 姜宏雨 记者李爱民)近日,哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司与国网新源山东泰山抽水蓄能有限公司签订了泰安二期1台套300兆瓦可变速抽蓄机组项目合同。

据悉,泰安二期变速抽蓄机组项目是国家电网有限公司首个变速抽蓄项目,也是国家能源局公布的2021年度能源领域首台(套)重大技术装备(项目)中“300兆瓦级变速抽蓄机组成套设备”的依托项目。

打造室内祭悼室 构筑温情追思空间

本报(记者马智博)宽敞整洁的房间,精心设计的天花,一应俱全的用品……为了满足市民多样化的祭悼需求,打造更加人性化的祭悼环境,今年清明节前夕,哈尔滨市殡葬事务服务中心所辖天河园殡仪馆设计推出室内祭悼室。

近日,记者来到天河园殡仪馆,在工作人员的带领下走进设立在三号骨灰寄存楼的室内祭悼室。每个祭悼室都是独立的房间,室内宽敞明亮,统一配置了供桌、香炉等祭祀用品,还布置了鲜花摆台,提供沙发、茶几、电暖气等设施。

采访中记者了解到,为了提升服务质量和水平,天河园殡仪馆对三号骨灰寄存楼进行了全面的维修和改造。同时,哈尔滨市殡葬事务服务中心所辖的多家殡仪馆也都相继进行了改造升级。

叠加奖补最高1.5亿元

《哈尔滨市金融开放招商若干政策措施(试行)》印发

本报讯(记者李爱民)为聚集金融产业资源,壮大金融产业规模,吸引高端金融人才,增强金融供给和创新能力,服务构建“4567”现代化产业体系,哈尔滨市结合本市实际,近日印发了《哈尔滨市金融开放招商若干政策措施(试行)》(简称《政策措施》)。

在鼓励引进各类金融机构方面,《政策措施》明确,对在哈尔滨市新设立、新迁入的法人金融机构总部,按其实缴资本(扣除省内出资额后)的3%给予奖补,省市叠加奖补最高不超过1.5亿元。

在鼓励发展直接融资方面,《政策措施》明确,设立由政府投资引导基金,对当年超过约定返投比例且对哈市企业的超额投资已满3个月的股权投资类企业(股权投资企业、股权投资管理企业),以及撬动省外基金投资哈市,对

解决办事难点堵点 助力营商环境优化升级

本报(记者马智博)记者从哈尔滨市营商环境建设监督局获悉,2024年,哈市将持续对标全国一流标准,加强顶层设计,以改革引领、数字赋能,实现“五个突破”,推进“三个提升”,以更优质的营商环境服务企业和群众,护航高质量发展。

哈市将以企业和群众办事难点堵点问题为导向,全力实现“五个突破”,即深化“放管服”改革,推动行政效能提升实现新突破;提高政务服务能力,推动企业和群众办事便利度实现新突破;加快数字政府建设,推动数据汇聚共享应用实现新突破;树立“信誉”理念,推动社会信用体系建设实现新突破;优化政策环境,推动惠企政策直达快享实现新突破。

哈市将全面梳理市级下放事权,制定《哈尔滨市市级事权下放清单目录2024年版》。丰富哈市特色事项链,组织编制“一件事一次办”标准化工作规程和办事指南。加快哈市人才及企业“全方位一站式”服务专区建设,为企业提供惠企政策、金融投资、招商引资、行政审批、高端人才“五位一体”服务。

2024年,哈市将以增强企业和群众获得感满意度为导向,全力推进开展助企暖企行动,在构建亲清政商关系上有新提升;强化12345政务服务便民热线服务,在高效办理企业和群众诉求上有新提升;加强宣传推介,在增强哈尔滨营商环境品牌影响力吸引力上有新提升。

动动手指 即可参与城市管理

本报(记者刘瑞)记者从哈尔滨市城市管理委员会办公室获悉,即日起,哈市城管系统开展“与您共建共享美好家园”主题活动。市民在生活中如遇到环境卫生管理、公园环境管理、井盖缺失等8方面城市管理相关问题,均可拨打85996510或者添加微信“cgts0451-85996510”进行投诉。

针对市民反映的各种城市管理问题,哈尔滨市、区两级城管系统各职能部门将进一步简化流程,缩短办理时限,提高处置效率,使问题尽早得到有效处理,确保市民反映的问题事事有回音,件件有着落。

这8类问题包括:环境卫生管理、垃圾清运管理、公厕管理、公园环境管理、树木管理养护、道桥维修养护,井盖缺失和公共设施破损。

“冰城惠民购” 促消费活动22日开启

本报(记者韩丽平)记者从哈尔滨市商务局获悉,为进一步促进消费回暖,释放消费潜能,提振消费信心,哈尔滨市政府将于22日在哈市家电通讯器材领域发放1500万元政府促消费补贴资金,开展“冰城惠民购”促消费活动。

发放时间从2024年3月22日开始,每天9时至21时。活动配置3天,如资金未使用完毕,活动将延期。使用云闪付付款码消费,活动期间单个云闪付用户在购买家电通讯器材时享受一次优惠,先到先得,领完即止。

补贴标准为:消费500元(含)-1000元抵减75元;消费1000元(含)-3000元抵减150元;消费3000元(含)以上抵减450元。



扫码看详情

冰城深一度

□文/摄 本报记者 刘艳

“大家认为这样的直播间能盈利吗?认为能的请举手。”近日,在哈尔滨市首家就业驿站——道里就业驿站,一堂生动的公益电商直播培训课正在进行,现场40余名居民听得津津有味。

据了解,从2023年10月份开始,哈市道里、平房和道外三个试点就业驿站陆续投入使用。哈市正在把就业驿站项目打造成为有温度的服务平台,让“小驿站”发挥“促就业、保民生”大作用,擦亮“好就业、就好业”服务品牌。

「小驿站」服务就业「大民生」



电商直播培训课现场。



面对面交流。

居民查询招聘信息。

“小驿站”打通就业“最后一公里”

哈市的就业驿站项目,旨在把公共就业服务送到企业的门口,带到群众的身边,为群众就业打通“最后一公里”。

走进设立在道里区建国街道办事处党群服务中心内的道里就业驿站,门口右侧放置的两台显示屏格外醒目。其中,一台显示屏可以登录“哈尔滨就业地图”网站查询招聘信息,另一台显示屏上则滚动播放着招聘信息。

就业驿站二楼,一堂电商直播培训课正在火热进行。“我是做实体店经营的,想尝试一下直播带货,但不知如何起步。这堂培训课打开了我的思路,让我对电商直播有了基本的了解,受益匪浅。”

“居民参与培训的意愿很强,5天有488名居民报名。居民的年龄跨度很大,最小的17岁,还有73岁的老人。”姜海告诉记者,道里区人社局还将开展几期相关内容的培训课。

据了解,道里就业驿站自去年10月建成以来,开展入户调查8354户、21643人,登记失业人员426人、就业困难人员297人、未就业高校毕业生3人;登记辖区企业210户,征集就业岗位830个,整合推送全区用工岗位信息4180个;“一对一”就业创业政策咨询、劳动维权政策咨询51人次;开展职业技能专项培训11期,累计实现就业183人。

“小驿站”把就业服务送到“家门口”

“小驿站”为用工企业和群众搭建了交流平台,为群众就业提供了便捷优质的服务,既有效缓解了企业的用工需求,也促进了群众在“家门口”实现上岗就业。

在道里就业驿站电商直播培训课现场,黑龙江易商教育科技有限公司市场总监夏佳辉告诉记者,我们了解到群众对电商行业非常感兴趣,但是缺乏电商方面的技能培训,所以就和道里区人社局联合开展了这次公益培训课。

“小驿站”串起一张就业服务网

结合各区、县(市)实际情况和特色,哈市就业驿站围绕城乡社区、商业商圈、楼宇经济、产业园区、乡村振兴等不同特点和需求,为群众提供高质量的就业创业服务。

道外区人社局联合区文旅局、区教育局,打造“就业+非遗”模式,将道外就业驿站设立在南极商圈内。驿站根据辖区集聚日用百货等小微企业、大龄就业困难人员和零工人员的实际,在南极商圈联手道外区非遗协会及道外区农民工服务站,打造就业专属服务区域,定期开展公益性就业服务。

近日,一场精彩的非遗培训课在南极商圈内的一家非遗工作室举办。“先绘制好自己想要掐丝的方案形状,再用复写纸和压痕笔将图案描绘到你用到的载体上,比如说玻璃、陶瓷、葫芦、木板都可以,往图案上滴粘丝胶,再把金属丝粘到图案的线条上,这样大致的轮廓就出来了,接下来就是往图案里填充彩砂。”

为有就业创业意向的人员增加一项技能。下一步,将在驿站周边开展系列招聘活动。”道外区就业驿站负责人何晓雪说。

据了解,哈市的就业驿站项目被列为2023-2025年市政府三年民生项目,在2023年完成了三个试点就业驿站建设,预计2024年建设18个以上就业驿站,2025年在全市进一步推广建设就业驿站。

“退休后在家没啥事,赶上非遗培训,就想着学一项手艺挺好,学好能制作装饰画、摆件、首饰等手工艺品,希望通过这项手艺增加家庭收入。”景阳社区居民王爱平学有所获。

“南极网红潮街是一条非遗展示街区。街区的7家非遗工作室汇集了道外区20多名省市级非遗传承人及传统技艺工匠。我们以驿站为载体,推动就业服务进乡村、进校园、进社区、进企业,让更多人了解非遗,同时



非遗培训课现场



掐丝珐琅画。